



Sołtysi i Rady Sołeckie

>>> strony 4-5



Wiadomości Ziemi Woźnickiej

GMINNA GAZETA SAMORZĄDOWA

BABIENICA CZARNY LAS
DROGOBYCZA DYRDY
KAMIENICA KAMIEŃSKIE MŁYNY
LIGOTA WOŹNICKA LUBSZA
PIASEK PSARY WOŹNIKI



ISSN 1507-4846

f UMWOZNIKI

WWW.WOZNIKI.PL

EGZEMPLARZ BEZPŁATNY

NR 5/335 MAJ 2019

Obwodnica dopuszczona do ruchu

7 maja otwarto ponad czterokilometrową obwodnicę Woźnik. Nowa droga prowadzi m.in. do węzła autostrady A1 oraz uwalnia od intensywnego ruchu tranzytowego wąską ulicę Dworcową przebiegającą przez centrum miasta. Tuż przed udostępnieniem obwodnicy dla ruchu kołowego przemierzali ją uczestnicy biegu „Woźniki na okrągło”.



W uroczystym otwarciu obwodnicy uczestniczyli m.in. członek Zarządu Województwa Śląskiego Michał Woś, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Józef Kubica, dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach Zbigniew Tabor oraz burmistrz Woźnik Michał Aloszko.

- Tu krzyżują się kluczowe drogi w regionie, dlatego cieszę

się, że oddajemy tę inwestycję kierowcom. Skorzystają z niej wszyscy, bo wyprowadzamy ciężki ruch z miasta i jego mieszkańcy nie będą mieli tytułu samochodów pod oknami i będą mogli oddychać czystszym powietrzem – mówił Michał Woś.

Zbigniew Tabor wspomniał, że pierwsze decyzje o budowie obwodnicy Woźnik zapadły już

w 2010 roku i wiązały się z przebiegiem autostrady A1. - Był etap przygotowywania koncepcji i projektowania z konsultacjami społecznymi. Potem budowa i w końcu oddanie obwodnicy w 2019 roku. Wielkie rzeczy czasem trwają tak długo. Cieszę się, że zdążyliśmy przed oddaniem A1.

Michał Aloszko mówił o poprawie warunków życia mieszkańców i rozwoju infrastruktury drogowej. Podkreślił też, że obwodnica i pobliska autostrada są inwestycjami oczekiwanymi przez społeczność lokalną, przedsiębiorców oraz inwestorów z Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. - Liczę, że dzięki tym dwóm nowym, istotnym drogom, nasza gmina i region staną się



Burmistrz Woźnik Michał Aloszko podczas uroczystego otwarcia obwodnicy

atrakcyjniejsze pod względem gospodarczym i turystycznym. Promocją dla nas będzie też sam „węzeł Woźniki”.

Przed udostępnieniem obwodnicy dla ruchu kołowego odbył się bieg pod hasłem „Woźniki na okrągło”, w którym uczestniczyli mieszkańcy i młodzież szkolna. Trasa biegu liczyła ok. 1 km, a jego uczestnicy mogli pokonać ją pieszo, biegnąc lub poruszając się na rowerkach, hulajnodze, czy z kijkami do nordic-walking. Na mecie każdy z uczestników otrzymał dyplom i pamiątkowy medal. Nie zabrakło także poczęstunku, a dodatkową atrakcją był pokaz tańca ulicznego.

Cztery ronda

Potrzeba budowy obwodnicy Woźnik wynikała z konieczności wyprowadzenia ruchu tranzytowego z centrum miasta i połączenia węzła realizowanej obecnie autostrady A1 z drogą wojewódzką nr 789.

Obwodnica Woźnik jest drogą jednojezdniową o długości 4 km, po której mogą się poruszać samochody ciężarowe o maksymalnym nacisku osi 11,5 tony. W ramach inwestycji zrealizowano cztery ronda łączące obwodnicę z istniejącym układem drogowym oraz drogi serwisowe wzdłuż obwodnicy, zapewniające dojazd do pól.

Zadanie obejmowało również przebudowę sieci uzbrojenia terenu. Dokonano przebudowy urządzeń melioracyjnych i budowy oświetlenia, przepustów drogowych, budowę urządzeń bezpieczeństwa ruchu (bariery) i ochrony środowiska.

Budowę obwodnicy Woźnik zrealizowano na zlecenie Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Prace przeprowadziło konsorcjum spółek Drog-Bud z Częstochowy oraz Nowak-Mosty z Dąbrowy Górniczej. Inwestycja kosztowała ok. 41 mln zł, większość środków to dofinansowanie z Unii Europejskiej (79 procent).

Serdecznie dziękujemy mieszkańcom gminy za liczny udział w biegu „Woźniki na okrągło” oraz wszystkim osobom, jednostkom i instytucjom zaangażowanym w organizację tej imprezy:

Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Woźnikach, Kołom Gospodyń Wiejskich z Kamienicy, Babienicy, Piasku, komendantowi gminnemu i strażakom Ochotniczych Straży Pożarnych, Komendzie Policji w Woźnikach, Gminnemu Zespołowi Ośrodków Zdrowia w Woźnikach, MLKS Woźniki, dyrekcji i nauczycielom Szkół Podstawowych w Woźnikach, Ligocie Woźnickiej, Psarach, Lubczy i Kamienicy oraz Liceum Ogólnokształcącego w Psarach, Młodzieżowym Drużynom Pożarniczym, Stowarzyszeniu Przyjazna Gmina, Stowarzyszeniu Miłośników Ziemi Lubuskiej, LCC oraz panu Amadeuszowi Skuli. Dziękujemy również sponsorom: Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”, INSTAL-LUX Ryszard Raucht Kamienica, Kwaciarni Oliwia w Woźnikach.

Gazyfikacja Woźnik

Mieszkańcy Woźnik będą mogli liczyć na szerszy, ekologiczny wybór odpowiedniego typu ogrzewania. Rozpocznie się gazyfikacja części miasta.

- Jesteśmy w trakcie opracowywania koncepcji gazyfikacji gminy. Jednym z jej elementów jest zbadanie zapotrzebowania wśród odbiorców. Dlatego w niedalekiej przyszłości będziemy prosili wszystkich zainteresowanych przyłączeniem do sieci gazowej o składanie

nie odpowiednich wniosków. W tym celu zorganizujemy też specjalne spotkania. O szczegółach będziemy informować na bieżąco - wyjaśnia Michał Aloszko, burmistrz Woźniki. Przedsięwzięcie będzie podzielone na etapy. W pierwszej kolejności gazyfikacja obejmie in-

stytucje w centrum Woźnik. To m. in. urząd miasta i jednostki podległe. Jak tylko powstanie sieć w tej okolicy, będą się mogli do niej podłączyć indywidualni odbiorcy. - Dostęp do gazu z sieci oznacza m.in. możliwość wymiany ogrzewania na tańsze i ekologiczne. Prace rozpoczy-

namy w mieście Woźniki, bo istnieje tu już sieć gazociągowa, którą możemy wykorzystać. Wraz z jej rozwojem i rozbudową, na miarę naszych potrzeb i finansowych możliwości, będziemy chcieli zgazyfikować pozostałe obszary gminy - podkreśla burmistrz Woźnik.



Fot. Polska Spółka Gazownictwa

Gospodynie z Babiency w przedszkolu

Fot. Przedszkole Miejskie nr 2 w Lublińcu

Przedstawicielki Koła Gospodyń Wiejskich w Babiency uczestniczyły w tegorocznej edycji „Tygodnia Śląskiego” organizowanego cyklicznie przez Przedszkole Miejskie nr 2 w Lublińcu. Mottem projektu jest myśl „Folklor to resztki piękna i polskości, które godzi się ratować”.

Gospodynie z Babiency odwiedziły przedszkole, ubrane w tradycyjne śląskie stroje. Celem wizyty było przybliżenie dzieciom lokalnej kultury: obyczajów, gwary, tradycji. Dzieci miały możliwość zobaczenia i porównania odświętnego, i codziennego stroju śląskiego. Na-

uczyły się również, jak wykonać proste kwiatki z bibuły. Każdy przedszkolak został poczęstowany ciasteczkami i zajączkami zrobionymi z serwetki. Na zakończenie Koło Gospodyń Wiejskich w Babiency zostało uhonorowane tytułem „Przyjaciel Przedszkola”.

Świat dźwięków

28 kwietnia 2019 roku w Kościele pw. Św. Katarzyny w Woźnikach odbył się koncert muzyki klasycznej. Sopranistka - Katarzynie Jakóbczyk - na organach akompaniował Michał Grotecki kompozytor, w którego dorobku szczególnie miejsce zajmuje oratorium na chór i orkiestrę „Oblężenie Jasnej Góry” skomponowane na 360. rocznicę potopu szwedzkiego w 2016 roku.

Podczas koncertu zabrzmiały kompozycje wokalne, m.in. „Ave Maria” G. Cacciniego, lamentacja z opery „Rinaldo”, aria Lascia chio pianga G.F.



Handela czy Pie Jesu z „Mszy Żałobnej” G. Fure. Świat muzyki dawnej przybliżyła publicz-

ności Agnieszka Szlacheta. - Jest mi niezmiernie miło, że tego typu inicjatywy artystyczne stają się coraz bliższe mieszkańcom gminy Woźniki. Dziękuję władzom miasta za chęć wspierania moich artystycznych działań, za dostrzeżenie jak wiele dobrego to z sobą niesie. Czym byłby świat bez dźwięków? - mówi Michał Grotecki. - Przy okazji zapraszam na kolejny koncert muzyki filmowej w wykonaniu uczniów MG Records School, który odbędzie się 19 maja o godz. 18.00 w MGOK Woźniki.

„Woźniki na okrągło” – fotorelacja



Opieka przedszkolna podczas wakacji

Do wakacji pozostał jeszcze ponad miesiąc, ale wielu rodziców dzieci przedszkolnych w naszej gminie zastanawia się, jak zapewnić w tym czasie opiekę swoim pociechom.

- Po przeanalizowaniu sygnałów otrzymywanych od rodziców, wypracowaliśmy rozwiązanie, które ma pogodzić potrzeby mieszkańców, możliwości lokalowe przedszkoli oraz zapewnić sprawiedliwy dostęp do wakacyjnej opieki przedszkolnej dla dzieci z różnych rejonów gminy – tłumaczy Beata Bacior, zastępca burmistrza Woźnik.

W okresie ferii letnich dyżurów będą po kolei dwie pla-

cówki: od 24 czerwca do 31 lipca – Przedszkole w Woźnikach, a od 1 do 31 sierpnia – Przedszkole w Psarach. Rodzice bądź opiekunowie prawni z całej gminy, zainteresowani opieką dla swoich dzieci, mogą zgłaszać ten fakt wychowawcom grup w macierzystym przedszkolu lub oddziale do 31 maja. Należy przy tym zadeklarować jeden z czterech wariantów godzinowych: 8:00-13:00 (czyli tzw. wariant zerowy, bez opłaty

za pobyt dziecka w przedszkolu), 8:00-16:00, 7:00-13:00 lub 7:00-16:00. Opłata dzienna za każdą rozpoczętą godzinę wykraczającą poza wariant zerowy wynosi 1 zł. Do tego należy doliczyć opłatę za wyżywienie - orientacyjna kwota to 10 zł/dzień - która ostatecznie zależy będzie od łącznej liczby zgłoszonych dzieci i zostanie ustalona na początku czerwca. - Podobne rozwiązania funkcjonują w sąsiednich miastach



i gminach. Zdajemy sobie sprawę z tego, że wielu rodzicom trudno jest pogodzić pracę z opieką nad dziećmi, zwłaszcza w tym letnim okresie. Dlatego zapewnimy dzieciom opiekę. Dodatkowe dyżury w żaden sposób nie wpłyną na zaplanowane przez pracowni-

ków tych placówek, urlopy – mówi Beata Bacior. Potwierdzeniem przyjęcia dziecka do przedszkola dyżurującego będzie podpisanie przez rodzica deklaracji w terminie 3 – 7 czerwca 2019 roku. Więcej informacji można uzyskać u dyrektorów placówek.

Walka z nielegalnymi wysypiskami



Gruz, lekarstwa, zużyty sprzęt rtv i agd, meble... to tylko część śmieci, które, zwłaszcza na terenach leśnych i rolnych, tworzą dzikie wysypiska. Rejony te będą objęte mobilnym monitoringiem, który ma przeciwdziałać takim procederom lub pomóc w identyfikacji sprawców.

Nielegalne składowiska odpadów są bardzo niebezpieczne dla środowiska naturalnego a także życia i zdrowia mieszkańców. – To wylęgarnie niebezpiecznych grzybów i bakterii, źródło nieprzyjemnych zapachów, a przede wszystkim zagrożenie dla zwierząt, ludzi, szczególnie dzieci bawiących się w pobliżu takich składowisk – mówi Beata Bacior, zastępca burmistrza Woźnik.

W zbieraniu wszelkich informacji dotyczących takich zagrożeń związanych z dzikimi wysypiskami szczególną rolę odgrywają dzielnicowi. Funkcjonariuszom można bezpośrednio przekazać informacje o nie-

pokojących spostrzeżeniach. Oni sami także sprawdzają to, co dzieje się w tym zakresie na terenie podległej im dzielnicy. Zadania związane ze składowiskami odpadów realizują także policjanci pionu kryminalnego i ruchu drogowego, szczególnie w zakresie ich transportu. Funkcjonariusze sprawdzają samochody ciężarowe przewożące nieczystości. Zwracają uwagę na oznakowanie pojazdu, sposób załadunku odpadów, a także na zgodność ich zawartości z dokumentacją przewozową.

- Wpłynęło do nas zawiadomienie o zaśmiecaniu terenu w Woźnikach. Ustaliliśmy winnego. Okazało się, że resztki

zboża, ceramikę, elementy meblowe, a nawet samochodowe podrzucił 24-letni mieszkaniec Woźnik. Mężczyźnie grozi kara nagany lub grzywny nawet do 500 zł. O tym zadecyduje sąd – informuje mł. asp. Michał Sklarczyk, rzecznik KPP w Lublińcu. Warto zaznaczyć, że nielegalne składowanie odpadów w przypadkach zagrażających m.in. zdrowiu może być potraktowane jako przestępstwo i podlegać karze od 3 miesięcy do 5 lat pozbawienia wolności.

- Policja ma szereg obowiązków i nie może skupiać się tylko na dzikich wysypiskach. Dlatego na terenie gminy zastosujemy mobilny monitoring. Skoncentru-

jemy się zwłaszcza na terenach, które są lub mogą zmienić się w dzikie wysypiska. Przypominam też, że większość odpadów, które zostają bezmyślnie porzucone można legalnie składować w naszym PSZOK-u, który wkrótce będzie rozbudowany. W niedalekiej przyszłości w Psarach powstanie kolejny PSZOK – mówi zastępca burmistrza.

Do eliminacji zagrożeń związanych z nielegalnym składowaniem odpadów i zapobieganiu degradacji środowiska naturalnego może przyczynić się każdy mieszkaniec gminy. Oprócz bezpośredniego kontaktu z dzielnicowym funkcjonuje też Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa. Można na niej nanieść sytuację, które w naszej ocenie stanowią zagrożenie w konkretnym rejonie. Policjanci weryfikują te zgłoszenia, potwierdzają lub nie i starają się wyeliminować. Wśród różnych kategorii istnieje również ta dotycząca dzikich wysypisk śmieci.

Spektakl dla Patrycji

To był wyjątkowy wieczór. Spektakl „Pacjentka z sali nr 7”, którego premiera odbyła się 28 kwietnia zgromadził tłumy. Obłędnie sali widowiskowej Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach przerosło najśmielsze oczekiwania organizatorów.



KOLEJNY TERMIN SPEKTAKLU: 31 MAJA GODZ. 19:00

Reżyserka i odtwórczyni roli jednej z pacjentek szpitala – Gabriela Mankiewicz – z sukcesem wydobyla z aktorów to, co najlepsze. W obsadzie pojawiło się wiele znanych mieszkańcom Gminy Woźniki twarzy. Choć tematem spektaklu były sprawy najważniejsze: życie i śmierć, zdrowie i choroba, miłość i tęsknota – to nie zabrakło w nim scen komicznych, wzbudzających na sali gromkie salwy śmiechu. Najsilniejsze emocje towarzyszyły jednak wszystkim widzom na zakończenie spektaklu, kiedy

na scenie pojawiła się Patrycja Churas ze słowami: „Jestem chora i o tym mówię”. Ta 15-letnia odtwórczyni jednej z ról opowiedziała publiczności o swojej niedawno rozpoczętej walce z chorobą neurologiczną, która może odebrać jej sprawność. W ramach spektaklu organizowana była akcja na rzecz chorej nastolatki. Dzięki wielkiemu sercu i hojności widzów konto założone dla Patrycji zasilono ponad 8700 zł, które pokryją koszt turnusu rehabilitacyjnego oraz pomocy do codziennych ćwiczeń.

Wszystkie osoby, które jeszcze chciałyby wesprzeć Patrycję w jej walce o zdrowie i sprawność mogą wpłacać pieniądze na specjalne subkonto Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Lubszeckiej nr **14 8279 1023 0204 0141 2002 0003**, w tytule przelewu wpisując „Zdrowie Patrycji”.

PSZOK
PUNKT SELEKTYWNEJ
ZBIÓRKI ODPADÓW
KOMUNALNYCH

Woźniki
ul. Statek 25

ODPADY WIELKOGABARYTOWE: meble i inne odpady wielkogabarytowe (poza terminami objazdowej zbiórki)

ODPADY ZIELONE z pielęgnacji ogrodów

ODPADY NIEBEZPIECZNE: przeterminowane leki i chemikalia, baterie i akumulatory, opakowania po farbach, lakierach

INNE: opony samochodowe, drobny gruz, plastik, papier, szkło

czynny: w poniedziałki od godz. 8:00 do godz. 10:00

w I i III sobotę miesiąca od 8:00 do 16:00 oraz w II i IV piątek miesiąca od 14:00 do 17:00

WYBORY SOŁECKIE

W kwietniu we wszystkich sołectwach Gminy Woźniki odbyły się sprawozdawczo-wyborcze zebrania wiejskie. Sołtysi relacjonowali zrealizowane w ostatniej kadencji przedsięwzięcia, a mieszkańcy wybierali nowych sołtysów i rady sołeckie na kadencję 2019-2023.

We wszystkich zebraniach uczestniczył burmistrz Woźnik Michał Aloszko oraz przewodnicząca Rady Miejskiej – Anna Michalska. Zgodnie ze statutem, rolą sołectw jest zapewnienie udziału mieszkańców w rozpatrywaniu spraw socjalno – bytowych, kulturalnych, opieki zdrowotnej, sportu, wypoczynku i innych związanych z miejscem zamieszkania, organizowanie wspólnych prac na rzecz miejscowości oraz występowanie do Rady Miejskiej z wnioskami o rozpatrzenie problemów, których załatwienie wykracza poza możliwości pojedynczych osób. Jednak najważniejszym aktualnie przywilejem sołectwa jest coroczne podej-

mowanie uchwały w sprawach przeznaczenia funduszu sołeckiego, z czego nasze miejscowości korzystają od 10 lat. Chociaż kompetencje sołtysa i rad sołeckich są ograniczone,

to często właśnie od ich zaangażowania, determinacji oraz dobrej komunikacji z mieszkańcami i urzędem zależy rozwój danej wsi. Wybór odpowiednich osób jest istotny,

tymczasem w wyborczych zebraniach wiejskich uczestniczy zwykle niewielu mieszkańców. W sześciu miejscowościach na stanowisku pozostali dotychczasowi sołtysi. W Psarach,

Dyrdach, Kamienicy i Czarnym Lesie – wyborem mieszkańców – funkcję tę przejęły nowe osoby. W gronie sołtysów większość stanowią obecnie kobiety – jest ich sześć.

8 maja w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego odbyło się pierwsze spotkanie burmistrza z nowymi sołtysami. W związku z informacją o śmierci śp. Józefa Pentoka – wieloletniego sołtysa Dyrd – zebrani uczcili jego pamięć minutą ciszy. Na spotkaniu dyskutowano o bieżących sprawach, m.in. problemie dzikich wysypisk, inwestycjach, formalnościach wyborczych czy promocji wydarzeń i inicjatyw. Aby usprawnić komunikację nowych sołtysów z mieszkańcami, magistratem i innymi instytucjami, wszyscy oni wezmą udział w szkoleniu z kompetencji cyfrowych w ramach realizowanego w gminie projektu Obywatel IT.



8 maja w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego odbyło się pierwsze spotkanie burmistrza z nowymi sołtysami

W imieniu swoim i mieszkańców wszystkich 10 sołectw chciałbym serdecznie podziękować sołtysom i członkom rad sołeckich minionej kadencji za ich społeczną pracę na rzecz lokalnej społeczności. Wielu z nich - często z sukcesem - mocno angażowało się w działania na rzecz rozwoju swych miejscowości. Nowym sołtysom gratuluję także wyboru, życzę sukcesów i liczę na udaną współpracę. Bardzo mi przykro, że nasze pierwsze spotkanie w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego musiałem zacząć od przekazania smutnej wiadomości o śmierci długoletniego sołtysa Dyrd, śp. Józefa Pentoka. Sąsiedzi oraz mieszkańcy sołectwa i całej Gminy zapamiętają pana Józefa jako człowieka, który z pasją i zaangażowaniem wykonywał swoją społeczną służbę. Jego odejście jest dla nas wszystkich dużą stratą. Rodzinie i najbliższym składamy wyrazy współczucia.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

POZNAJ NOWYCH SOŁTYSÓW I SKŁADY RAD SOŁECKICH

BABIENICA

Sołtys:
Stefan Oleksik

Lidia Gatys
Ryszard Kaczuga
Teodor Majchrzyk
Adam Ordon
Leokadia Słota

DROGOBYCZA

Sołtys:
Sylwia Brdąkała

Gabriel Gryzik
Róża Jagoda
Janusz Kłyta
Roman Mzyk
Stefan Sońnica

CZARNY LAS

Sołtys:
Sylwia Smol

Karolina Nowak
Halina Smol
Lucjan Nowak
Jacek Gorol
Janusz Hat

DYRDY

Sołtys:
Rafał Pietryga

Tadeusz Bartela
Ewa Pandziach
Czesław Pietryga
Andrzej Staron
Agnieszka Szatan

KAMIENICA

Sołtys:
Justyna Wawrzynek

Henryk Burzyk
Andrzej Garus
Ryszard Raucht
Magdalena Usnacht
Aldona Wawrzynek

KAMIENSKIE MŁYNY

Sołtys:
Henryk Matyl

Bogdan Cugłowski
Piotr Jędryka
Monika Kłyta
Jacek Krzywoń
Monika Słotosz

LIGOTA WOŹNICKA

Sołtys:
Stanisław Wojsyk

Tomasz Danielczok
Gustaw Kot
Jerzy Kot
Feliks Musik
Marian Ślimok

LUBSZA

Sołtys:
Beata Golasz

Anna Brzozowska
Agata Kamińska
Tomasz Opiełka
Natalia Skrobek
Barbara Witkowska

PIASEK

Sołtys:
Zyta Gorol

Bogusława Blaszyńska
Wiesława Gębska
Leon Gorol
Maria Kwiecińska
Ryszard Nicpoń

PSARY

Sołtys:
Danuta Biadacz

Gabriela Nowak
Renata Słabik
Grzegorz Kwaśniewski
Danuta Kupczyk
Wojciech Sojka

Sołectwa zmieniają się na lepsze

Projekty zrealizowane w trakcie poprzedniej kadencji



Lubsza, boisko wielofunkcyjne przy SP Lubsza



Kamienica, boisko wielofunkcyjne przy SP Kamienica



Babienica, plac zabaw z terenem rekreacyjnym przy dawnym sklepie GS



Psary, przebudowa ul. Lipowej



Piasek, siłownia plenerowa z placem zabaw przy budynku OSP Piasek



Ligota Woźnicka, budowa kanalizacji sanitarnej



Dyrdy, nakładka bitumiczna przy ul. Leśnej



Drogobycza, droga asfaltowa do Okrąglika i Niw



Kamieńskie Młyny, remont strażnicy OSP

Ogólnopolski sukces naszych uczniów

Niemal 5 tysięcy uczestników sprawdziło swoją wiedzę podczas XX edycji Ogólnopolskiego Konkursu Języka Niemieckiego Sprachdoktor.

Konkurs polega na rozwiązaniu nietrywialnego testu wielokrotnego wyboru, a wraz z nagrodami na zwycięzców czekają: Dyplom Laureata, Dyplom Uznania za uzyskanie bardzo dobrego wyniku oraz Dyplom Uznania za uzyskanie dobrego wyniku. Warto zaznaczyć, że konkurs jest organizowany w ramach programu edukacyjnego Łowimy Talenty, który jest formą wsparcia szkół w zakresie od-

krywania i rozwijania uzdolnień dzieci i młodzieży. Pielęgnując pomysłną współpracę międzyszkolną, uczniowie z SP w Ligocie Woźnickiej zaprosili do wzięcia udziału w tym wydarzeniu starszych kolegów z LO w Psarach. Wzajemne wsparcie i motywacja przyczyniły się do osiągnięcia znaczących sukcesów przez uczestników obu szkół. Zuzanna Kot (kl.VIII SP) otrzymała Dyplom

Uznania za uzyskanie bardzo dobrego wyniku, zajmując 4. miejsce w województwie, a Maciej Danielczok (kl. VI SP) Dyplom Uznania za uzyskanie dobrego wyniku (7. miejsce w województwie). Ponadto Sebastian Plaza otrzymał dyplom uzyskania najlepszego wyniku wśród uczniów klas VII, a Wiktoria Łapok w klasach V. Emilia Machoń (I kl. LO) zajęła wysokie 2. miejsce w wojewód-



twie i tym samym zasłużyła na Dyplom Laureata i atrakcyjne nagrody. Paweł Mośny z III klasy LO wywalczył 10. miejsce w województwie i Dyplom Uznania za uzyskanie bardzo

dobrego wyniku. Dyplom za udział w konkursie trafił do Julii Janickiej, Sandry Pielot, Zofii Szawińskiej, Kingi Kuder, Julii Breguły, Kamili Kołodziejkiej i Magdaleny Wojacek. Wszyst-

kim uczestnikom serdecznie gratulujemy oraz życzymy kolejnych sukcesów, a także dalszego zapału do nauki!

Daria Sławik, Sandra Plączek

Piosenki z Czarnego Krążka

Dobiegła końca czwarta edycja Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki z Czarnego Krążka. Na estradzie Kasyna Urzędniczego występowali młodzi artyści, którzy dopiero zaczynają przygodę ze śpiewem. Podczas Gali Finałowej wystąpili laureaci konkursu wokalnego oraz znany i ceniony muzyk – Andrzej Rybiński.

W konkursowych przesłuchaniach wokalnych wzięło udział ponad 70 osób. Na scenie prezentowano polskie utwory muzyczne pochodzące z okresu, kiedy płyta winylowa była najbardziej popularnym nośnikiem dźwięku, a w Pionkach działała tłocznia płyt gramofonowych. Występom młodych wokalistów przystuchiwała się zgromadzona na sali widownia oraz jury: Alicja Gryz – Wasil, Szymon Wydra, Michał Retelewski. Do udziału w pracach komisji konkursowej zostali zaproszeni zawodowi muzycy, wokaliści z ogromnym doświadczeniem, nauczyciele szkół



muzycznych, współpracownicy znanych w całym kraju artystów. Jury oceniało: dobór repertuaru, walory głosowe, muzykalność, interpretację utworu oraz ogólny wyraz artystyczny. Natomiast podczas uroczystej Gali Finałowej nastąpił najbardziej oczekiwany moment – ogłoszenie wyników oraz wręczenie nagród. W kategorii wiekowej 16-18 lat pierwsze miejsce zajęła Amelia Lasota, drugie Martyna Zyga-

łdo, trzecie Alicja Stypik.



W Przedszkolu im. „Wesołe Krasnoludki” w Woźnikach odbył się IV Gminny Konkurs Gwary Śląskiej pt. „Bajtle bydom piyknie godać”. Komisja w składzie: Iwona Grotecka, Karolina Żylak oraz Agnieszka Tyka, oceniała popisy dzieci zgodnie z wyznaczonymi wcześniej kryteriami. Poziom występów był bardzo wyrównany i jury po długiej naradzie zdecydowało o przyznaniu nastę-

pujących miejsc: I – Małgorzata Bajor, Przedszkole im. „Wesołe Krasnoludki” w Woźnikach; II Łukasz Idzik, Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Śląskich w Kamienicy; III – Fabian Wojsyk, Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Woźnikach – Ligocie Woźnickiej. Wyróżnienia otrzymali: Dawid Grzyb, Oddział Przedszkolny przy SP w Woźnikach – Ligocie

Woźnickiej, Filip Skop – Przedszkole w Woźnikach, Mateusz Jasiurkowski – Przedszkole w Woźnikach, Błażej Zenke – Przedszkole w Woźnikach. W konkursie udział wzięli także: Agata Lubos i Jakub Irek z Oddziału Przedszkolnego przy SP w Kamienicy oraz Zofia Jędrzyk z Przedszkola w Woźnikach. Konkurs zorganizowały Grażyna Pałuch i Daria Plaza.

Katarzyna Lubas

Spektakl zachwycił najmłodszych

Uczniowie klas I-III z SP w Lubszy i Kamienicy mieli okazję obejrzeć widowisko „Tajemniczy zamek” w Miejskim Domu Kultury w Lublińcu. Wejściówki na spektakl zostały udostępnione uczniom przez Polskie Towarzystwo Osób Niepełnosprawnych w ramach podziękowania dla Urzędu Miejskiego w Woźnikach za jego pomoc w dofinansowaniu sprzętu reha-

bilacyjnego dla dzieci niepełnosprawnych.

Koszęcińska Kuźnia Talentów

Sukcesy młodych mieszkanki gminy podczas IV Powiatowego Konkursu Piosenki „Koszęcińska Kuźnia Talentów”. Wspaniałymi występami, I miejsce w swoich kategoriach wiekowych zapewniły sobie: Martyna Zygałdo z SP w Woźnikach oraz Kamila Szopka, uczyszczająca do SP Psary, a w konkursie reprezentująca

MDK Lublińca. W zmaganiach brały udział również Blanka Kazimierczyk, Zuzanna Mośny i Kinga Szyja z SP w Woźnikach. Imprezę zorganizowano w Domu Kultury w Koszęcinie.

Grali w Pawonkowie

Uczniowie SP w Woźnikach oraz Psarach uczestniczyli w Rejonowym Turnieju Tenisa Stołowego w Pawonkowie. Gminę reprezentowali: Agata Wachowska, Olga Skop, Martyna Rygoł – z SP w Woźnikach oraz Amadeusz Cesarz, Oskar Mu-

sik, Wiktor Skuła – z SP w Psarach. Uczniowie po rozgrywkach indywidualnych i deblowych w swoich kategoriach wywalczyli IV miejsca. Opiekunami drużyn były: Izabela Opiełka-Żuk i Ewa Koba-Opiełka.

„Maks Matematyczny”

Uczniowie z Woźnik przystąpili do ogólnopolskiego interaktywnego konkursu matematycznego „Maks Matematyczny”, w którym zajęli znaczące miejsca. Piotr Szatan, uczeń klasy 6, zajął I miejsce w wo-

jewództwie, tym samym uzyskując 9. miejsce w kraju. Kolejny uczeń ze znakomitym wynikiem to Cyprian Rygoł z klasy 4, który zajął II miejsce w województwie i 14. miejsce w kraju. Zadaniem uczestników było samodzielne rozwiązywanie dwóch zadań w formie internetowych gier matematycznych.

Sportowe sukcesy uczniów z Woźnik

W „Międzypowiatowym turnieju piłki nożnej” reprezentacja szkoły

z Woźnik wywalczyła drugie miejsce. Uczniowie z Woźnik dobrze biegają nie tylko po boisku. W Lublińcu podczas Rejonowych Sztafetowych Biegach Przełajowych drużyna chłopców z woźnickiej podstawówki zajęła drugie miejsce. Natomiast w hali sportowej, przy Szkole Podstawowej w Woźnikach, odbył się międzyszkolny Turniej Piłki Ręcznej klas 7-8. W turnieju tym pierwsze miejsce zajęła drużyna gospodarzy.

Wybory do Parlamentu Europejskiego



Zachęcam mieszkańców naszej gminy do aktywnego korzystania z prawa wyborczego. To Wasz głos zadecydować może o tym, w jakim kierunku podążać będzie Polska i Europa. Przypomnę tylko, że zmiany jakie zaszły w Polsce dzięki członkostwu w Unii Europejskiej widać w każdym zakątku kraju, również w naszej gminie. Europa to nasza wspólnota. Korzystajmy mądrze z tego, że w niej jesteśmy.

Wyraźcie swoje zdanie w nadchodzących wyborach i głosujcie zgodnie ze swoimi poglądami i przekonaniem. Zachęćcie też do tego swoich bliskich, rodzinę, sąsiadów, znajomych. Wasz głos ma ogromne znaczenie.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

Uwaga!

W Psarach - obwód nr 4 – głosujący w Szkole Podstawowej będą wchodzić wejściem od strony ul. Głównej 89, a nie jak do tej pory od ul. Głównej 91. Lokal dostosowano do potrzeb wyborców niepełnosprawnych.

OBWIESZCZENIE BURMISTRZA WOŹNIK Z DNIA 26 KWIETNIA 2019 ROKU

Na podstawie art. 16 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2019 r. poz. 684) Burmistrz Woźnik podaje do wiadomości wyborców informacje o numerach oraz granicach obwodów głosowania, wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji wyborczych oraz możliwości głosowania korespondencyjnego i przez pełnomocnika w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 26 maja 2019 r.:

Nr obwodu głosowania	Granice obwodu głosowania	Siedziba obwodowej komisji wyborczej
1	Woźniki ulice: Chopina, Dąbrowa, Górna, Harecka, Jubileuszowa, Kolonia Woźnicka, Kopernika, Korfanteo, Kościuszki, Krakowska, Krótka, Krzyżowa, Księdza Kiebla, Ligonja, Miła, Modrzewiowa, Moniuszki, Nowa, Pułaskiego, Rolnicza, Rynek, Słoneczna, Solarnia, Statek, Tamogórska, Wołności	Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, ul. Górna 5, 42-289 Woźniki
2	Woźniki ulice: Cegielniana, Dworcowa, Florianek, Głazówka, Kawalerii, Kolejowa, Koziegłowska, Lompy, Lakoty, Młyńska, Obrony Narodowej, Ogrodowa, Piechoty, Powstańców, Sadowa, Strzelców, Sulów, Śliwa, Ulanów, Wojskowa, 3 Maja	Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, ul. Górna 5, 42-289 Woźniki Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
3	Woźniki ulice: Czarnoleśna, Czarny Las, Górne, Karola Miarki, Kwiatowa, Łąkowa, Niegołewka, Połna, Szkolna, Skrzęsówka, Świętego Antoniego, Skalna, Sportowa, Woźnicka, Źródłana	Szkoła Podstawowa, ul. Szkolna 5, 42-289 Woźniki Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
4	Miejscowość Psary	Szkoła Podstawowa, Psary ul. Główna 89, 42-287 Lubsza Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
5	Miejscowości: Drogobycza, Kamienica, Niwy, Okraglik, Widawa	Szkoła Podstawowa, Kamienica ul. Częstochowska 42, 42-287 Lubsza
6	Miejscowość Lubsza	Szkoła Podstawowa, ul. Szkolna 1, 42-287 Lubsza Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych
7	Miejscowość Piasek	OSP, Piasek ul. Strażacka 2, 42-287 Lubsza Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych

8	Miejscowości: Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Pakuły	Budynek Szkoły Podstawowej prowadzonej przez Stowarzyszenie, Kamieńskie Młyny ul. Szkolna 10, 42-287 Lubsza
9	Woźniki ulice: Asfaltowa, Cicha, Górnicza, Księdza Antosza, Leśna, Miodowa, Piaskowa, Podleśna, Spokojna	Budynek, ul. Asfaltowa 103, 42-289 Woźniki
10	Miejscowości: Babienica, Mzyki	Szkoła Podstawowa, Psary ul. Główna 89, 42-287 Lubsza Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych

Głosować korespondencyjnie mogą wyborcy posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:

- 1) całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji;
- 2) całkowitej niezdolności do pracy;
- 3) niezdolności do samodzielnej egzystencji;
- 4) zaliczeniu do I grupy inwalidów;
- 5) zaliczeniu do II grupy inwalidów;

a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługują zasiłek pielęgnacyjny. Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do Komisarzy Wyborczych w Częstochowie II najpóźniej do dnia 13 maja 2019 r.

Głosować przez pełnomocnika mogą wyborcy którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 75 lat posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:

- 1) całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji;
- 2) całkowitej niezdolności do pracy;
- 3) niezdolności do samodzielnej egzystencji;
- 4) zaliczeniu do I grupy inwalidów;
- 5) zaliczeniu do II grupy inwalidów;

a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługują zasiłek pielęgnacyjny. Wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa powinien zostać złożony do Burmistrza Woźnik najpóźniej do dnia 17 maja 2019 r.

Głosowanie w lokalach wyborczych odbywać się będzie w dniu 26 maja 2019 r. od godz. 7⁰⁰ do godz. 21⁰⁰.

Burmistrz Woźnik
Michał ALOSZKO



WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO DZIERŻAWY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ POŁOŻONYCH W GMINIE WOŹNIKI

Na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zm.) Burmistrz Woźnik podaje do wiadomości publicznej wykaz niżej wymienionych nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy w drodze bezprzetargowej:

1/ obręb Dyrdy, k. m. 232-254, część działki nr 62 o powierzchni 0,8000 ha, stanowiącej grunt: ł III – 0,5500 ha, ł IV – 0,2500 ha, zapisanej w księdze wieczystej nr CZ1L/00045431/8 Sądu Rejonowego w Lublińcu, z przeznaczeniem na cele rolnicze.

Czynsz ustala się w wysokości 3,18 zł/pszenicy płatny do dnia 31 października każdego roku użytkowania. Umowa dzierżawy zostanie zawarta na okres 3 lat. Aktualną cenę pszenicy ustala się przyjmując cenę kwintala pszenicy ogłaszanej przez Prezesa GUS w I półroczu danego roku dzierżawy.

Wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości przez okres 21 dni tj. do dnia 03.06.2019 r. Osoby posiadające pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zm.) mogą składać wnioski w tej sprawie do dnia 24.06.2019 r.

Szczegółowe informacje o nieruchomości zamieszczonej w wykazie można uzyskać w Urzędzie Miasta w Woźnikach – pokój nr 13 – tel. 34/3669-921.

